BAI TAP XAC SUAT- THONG KE

Chuong 2: Dai luogng ngau nhién va cac quy luat phan
phbi xac suat

1  Dai lugng ngau nhién rdi rac
1.1 Quy luat phan phdi xac suat

1.2 Cac dac trung

2  Dai lugng ngau nhién lién tuc
> 1. Tudi tho ctia mot loai con tring 1 bién ngdu nhién lién tuc X (thang) c6 ham mat do

kx?(4 —x) néu z € [0;4]
flz) =
0 néu = ¢ [0;4]
a) Tim k.
b) Tim F(x), EX, DX.
c¢) Tinh xac suat dé con tring chét trude khi né 1 thang tuoi.
> 2. Cho X la bién ngdu nhién lién tuc c6 ham mat do
k(1 —2?%) néuze€|[-1;1]
flz) =
0 néu x ¢ [—1;1]

a) Tim k.
b) Tim F(x), EX, DX.

> 3. Cho X la bién ngau nhién lién tuc c6 ham mat do

kxe* mnéux € (0;1)
fla) =
0 néu x ¢ (0;1)



a) Tim k, EX.
b) Tim F(x).

> 4. Nhu cau hang nam vé loai hang A 1a dai luong ngau nhién X c¢6 ham mat do xac suat

nhu sau (don vi: ngan sdn pham):

kz(30 —x) néu z € (0;30)
flz) =
0 néu x ¢ (0;30)

a) Tim he sb k.
b) Tim xac suat dé nhu cau vé loai hang dé khong vugt qua 12 ngan san pham trong mot

nari.

¢) Tim nhu cau trung binh hang nam vé loai hang do6.

> 5. Ty lé mac mot loai bénh trong mot ving dan cu 1& bién ngdu nhién lién tuc c6 ham
mat do:
i éu z € (5;25)
— neéux ;
fla) =420
0 néu z ¢ (5;25)
a) Tim he sb k.
b) Tinh P(|X — 10| > 2,5).

c) Tinh ty lé mac bénh trung binh va phuong sai.
> 6. Dai lugng ngau nhién X ¢6 ham mat do xac suat:

) T
a.cosT néume(—g;—)

o= 0 néu x ¢ ( IZ)
272
a) Tim he s6 a.
b) Tim P(0 < X < ).
4 2
c) Tim xéc suat dé trong 3 phép thit c6 lan X € [g, ?ﬂ]
> 7. Tudi tho ctia mot loai may 1 bién ngdu nhién lién tuc X (ndm) c6 ham mat do
k .
— heuxw > 2
fl@)=q7
0 néu r < 2



Mot cita hang kinh doanh may trén v6i thoi han bao hanh 3 nam va chi phi bao hanh

? N 1
900k /may. Vay cita hang phai ban vé6i gid bao nhiéu dé chi phi bédo hanh bang 3 gia ban.
> 8. Thoi gian xép hang mua vé 1a bién ngau nhién lién tuc X (phat) c6 ham phan phoi

0 néu x <0

Fla)=<¢a3+az?2+2z néul0<z<l1

1 néu r > 1

a) Tim a, EX.
b) Tinh x4c suat dé 4 ngudi xép hang c6 it nhat 2 nguoi phai chs it nhat 0,5 phit.

> 9. Cho X la bién ngau nhién lién tuc c6 ham mat do

kx
flw)=q Vet t1
0 néu z ¢ [0; /3]

néu z € [0;/3]

a) Tim k.
b) Tim oy .



